

В диссертационный совет Д 503.001.04
при ФГНИУ «Институт законодательства
и сравнительного правоведения при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юдина Владислава Андреевича на тему:
«Бюджетно-правовая природа контрактной системы в сфере закупок товаров,
работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности
12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право

Научная работа Юдина Владислава Андреевича посвящена теме, которая находится в течении последнего десятилетия в центре внимания как публичных органов, так и научного сообщества. В Российской Федерации для обеспечения государственных и муниципальных нужд выделяется и реализуется значительный объем публичных бюджетных расходов. Основной задачей при удовлетворении государственных и муниципальных нужд остается повышение эффективности использования публичных расходов и переход к режиму жесткой экономии бюджетных средств. Для достижения этого государство использует различные приемы и инструменты финансовой деятельности. Одним из них стала контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

На современном этапе развития России значимость контрактной системы в сфере закупок возросла, так как через нее осуществляется непосредственная реализация публичных расходов, направляемых на регулирование социально-экономических процессов, поддержания обороноспособности и безопасности Российской Федерации, а также обеспечение функционирования всех органов государственной и муниципальной власти. Таким образом, от правильного правового регулирования контрактной системы в сфере закупок зависит не только экономическая эффективность расходования ресурсов публично-правовых образований, но и результаты выполнения государством (муниципальными образованиями) своих функций. Вместе с тем, контрактная система в сфере закупок рассматривается учеными-юристами в основном с точки зрения административного и гражданского права, хотя данная система является одним из инструментов осуществления публичной финансовой деятельности,

формирование и осуществление расходов на закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд регулируется нормами финансового права. С учетом изложенного, исследование бюджетно-правовой природы контрактной системы является актуальным, необходимым и востребованным в современной юридической науке и практике.

Проведенное В.А. Юдиным исследование позволило решить задачу, имеющую важное значение для теории бюджетного права – расширены научные представления о бюджетно-правовой природе контрактной системы, усовершенствован категориальный аппарат науки финансового права, сформулированы предложения по совершенствованию правового регулирования в обозначенной сфере. Следует поддержать выводы автора работы о неразрывной взаимосвязи принципов бюджетной системы и принципов контрактной системы, а также о необходимости для обеспечения эффективного расходования бюджетных средств использовать системный подход при установлении правовых гарантий функционирования контрактной системы. Из содержания автореферата явно видно, что научная работа В.А. Юдина и итоговые положения, выносимые на защиту, представляют большой интерес для специалистов в области финансового права.

Достоверность выводов автора подтверждается всесторонним анализом законодательства, примеров из судебной практики, в которых верифицируются выводы автора диссертации и подтверждается актуальность проблем, заявленных в диссертации. Автор опирается обширную базу научных источников, в том числе на труды ученых, ставшие уже классическими для правовой науки.

Вместе с тем, подключаясь к научной дискуссии вокруг выдвинутых автором положений, высажем замечания.

1) Требует дополнительного обоснования и аргументации вывод автора о регламентации нормами бюджетного права деятельности субъектов, не относящихся к традиционным субъектам бюджетного права. Исходя из того, что субъект бюджетного права – это лицо обладающее бюджетной правосубъектностью, благодаря которой может участвовать в конкретных бюджетных правоотношениях, представляется, что деятельность иных субъектов (не субъектов бюджетного права) не может быть регламентирована нормами бюджетного права.

2) Думается, что объект диссертационного исследования сформулирован в автореферате слишком узко. Как следует из автореферата, объектом исследования являются общественные отношения, возникающие по поводу формирования и функционирования контрактной системы. Выявление же их бюджетно-правовой природы относится к цели исследования.

Высказанные замечания не влияют на высокую оценку научных выводов автора. Автореферат диссертации «Бюджетно-правовая природа контрактной системы в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» свидетельствует о соответствии диссертации всем требованиям, предъявляемым к квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а ее автор, Юдин Владислав Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Проректор по молодежной политике и
дополнительному образованию,
профессор кафедры предпринимательского
и финансового права федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Байкальский государственный университет»,
доктор юридических наук, доцент



Пятковская Юлия Валерьевна

Адрес: 664003, Сибирский федеральный округ,
Иркутская область, г. Иркутск, ул. Ленина, д. 11.
Тел.: 89246281199

Электронная почта: julart@yandex.ru

